

十二届全国人大常委会举行第一百零六次委员长会议 听取有关草案和议案审议情况的汇报 张德江主持

本报北京12月26日电 (记者王比学)十二届全国人大常委会第一百零六次委员长会议26日下午在北京人民大会堂举行,张德江委员长主持会议。会议听取了全国人大常委会主任委员乔晓阳作的关于监察法草案二次审议稿审议意见的报告和全国人大常委会关于提请审议监察法草案的议案代拟稿的汇报,关于农民专业合作社法修订草案二次审议稿修改意见的汇报,关于烟叶税法草案二次审议稿修改意见的汇报,关于船舶吨税法草案二次审议稿修改意见的汇报,关于招标投标

法、计量法修正案草案审议情况的报告,对关于批准《内地与香港特别行政区关于在广深港高铁西九龙站设立口岸实施“一地两检”的合作安排》的决定草案审议情况的报告,对关于延长授权国务院在北京市大兴区等232个试点县(市、区)、天津市蓟州区等59个试点县(市、区)行政区域分别暂时调整实施有关法律规定的期限的决定草案审议情况的报告。会议听取了全国人大常委会副秘书长信春鹰作的关于审议法律委、教科文卫委、华侨委、环资委等4个专门委

员会的代表议案审议情况报告情况的汇报,关于审议个别代表的代表资格的报告、中国人民解放军选举委员会人选和任免案情况的汇报等。委员长会议确定,根据常委会会议的审议意见,对上述议案和草案作进一步审议修改后,提交第一百零七次委员长会议决定是否交付十二届全国人大常委会第三十一次会议闭幕会表决。全国人大常委会副秘书长李建国、王胜俊、陈昌智、严隽琪、沈跃跃、吉炳轩、张平、向巴平措、艾力更·依明巴海、万鄂湘、张宝文、陈竺出席会议。

干出来的幸福——亚东也脱贫了

本报记者袁泉鲜歌

边陲亚东,山高林深,全县1.4万多人,如今整体脱贫了。11月1日,国务院扶贫办宣布,近期,包括西藏亚东在内的全国26个贫困县顺利通过国家专项评估检查,由省级人民政府陆续批准退出贫困县。亚东成为西藏自治区首批脱贫摘帽的5个县区之一。作为全县760户建档立卡贫困户中的一员,帕里镇的扎西且增一家也脱贫出列了。一身传统藏装,30岁的扎西且增看上去比实际年龄成熟。他带记者走进自家漂亮的藏式小楼,院子里纺车吱呀,织机咔嚓,七八名妇女正欢快地纺着毛线。推开大门,40多平方米的大厅里,摆放着他设计制作的藏式毛毯、羊毛垫子、方形皮箱。“这些都是我牵头组织的牛羊毛加工专业合作社生产的。”扎西且增用不太流利的普通话说,“要不是党的政策好,做梦都想不到能在镇上有自己的楼房和产业。”

5年前从深山迁到帕里镇时,扎西且增还是一贫如洗。“他胆子可大了,一穷二白也敢搞牦牛合作社。”现在称赞扎西且增的邻居,刚开始准备看笑话。也难怪,那时他是帕里镇的建档立卡贫困户,没积蓄,住的是租来的土房。年轻的扎西且增干过几年司机,见过世面,有经营头脑。看着上亚东等地的居民利用资源优势开办专业合作社赚了钱,他也动了心。在他眼里,“帕里牦牛”是像“北京烤鸭”“西湖龙井”一样响当当的品牌,缺的就是产业化。

国家和自治区密集出台的精准扶贫政策,给了扎西且增放手一试的勇气。县里给他们夫妻俩安排了生态保护公益岗位,家里每年多了6000元的稳定收入。他家4头牦牛,作为牲畜资产入股当地的一家牦牛产业公司,去年底拿到2000多元的分红。只要真干,惊喜不断。利用易地扶贫搬迁补助资金,扎西且增建起一栋200多平方米的新房子,合作社急需的经营场所有了着落。今年11月初,在政府和乡亲们的帮助下,38万元的注册资金也凑齐了。如今,已有十几户农牧民加入扎西且增的合作社。

扎西且增是亚东脱贫攻坚的一个生动写照。“党的十九大强调‘坚持精准扶贫、精准脱贫’,我们针对亚东实际,狠下绣花功夫,拿出过硬办法。”亚东县委书记舒成坤说,亚东人口少,自然禀赋在西藏相对较好,有很多独特的物产资源,除了帕里牦牛,亚东木耳、鲑鱼等都有不错的口碑,但以前路不好走,离大城市又远,生鲜农产品往外运输是个大问题,“精准扶贫首先要加大基础设施建设投入,以此带动特色农产品产业化。”抓住脱贫攻坚的牛鼻子,亚东县近5年城乡基础设施投入23亿元,目前城镇化率达73.75%;投入17亿多元发展帕里牦牛、亚东鲑鱼等特色农产品产业,直接带动1.1万名农牧民人均增收1500多元。亚东县的贫困人口去年人均可支配收入达7545.8元。

“没有等来的财富,只有干出来的幸福。”摘掉贫困帽的扎西且增,对于未来信心满满。他打算借助互联网搞营销,把合作社产品卖到全国去,卖到国外去。

新时代新气象新作为

乡村振兴在行动

本报哈尔滨12月26日电 (记者郑少忠、谢振华)黑龙江省汤原县胜利乡的85后青年霍清滨,这两年一口气办了两家合作社:齐心肉牛养殖专业合作社和溯源水稻种植专业合作社。养牛、养鸭,还种稻。乍一听,业务有点杂;细一唠,杂中有门道。小伙子流转了450亩土地,一签就是10年。乡亲们说他胆子太大,步子跨得太大,亏了可咋整?但霍清滨心里有底:循环农业,靠谱!干净的牛舍里,肉牛正在享受美食。“西门塔尔牛,看这肌肉,多壮实!”看着牛,霍清滨乐

环了起来:没人要的秸秆,变成牛爱吃的饲料;牛粪添加益生菌,通过阳光发酵快速发酵,成为上好的有机肥;粪肥还田,再种植有机水稻。如此,秸秆有了去处,肉牛有了口粮,耕地有了肥料。除了“水稻田”大循环,还有“鸭田”小循环:鸭游稻田,吃掉杂草、害虫,促进水稻根系生长,鸭粪更是有机肥。农牧相融成链条,霍清滨尝到了循环的“甜头”。“去年11月,我们抓了190多头牛。喂益生菌秸秆,长得又快又壮,今年10月中旬出栏,卖了290多万元。扒拉下算盘,每头牛能赚3000元左右。”霍清滨说,稻鸭养了3600只,每只卖到五六十元,效益也不

汤原县致富有门道 循环农业有得干

在脸上。如果是干秸秆,牛可不会吃得这么欢,这些秸秆特殊处理过。牛舍外面的院子空地上,是一个个裹得满满当当的大包。“里面是喂牛的秸秆,前不久刚从稻田里拉回来。”霍清滨解释,“以前,稻草没人要,喂牛牛不吃;现在,发酵了,牛抢着吃,长肉快。”“秸秆变饲料,全靠省农科院送的‘宝’。”县委常委、宣传部长李长久介绍,稻草经喷洒益生菌溶液后,再缠膜裹包,在日光下厌氧发酵一两个月后,就成了有营养、易消化的黄贮饲料。院子一角,停了好几台农机。“搂草机、秸秆打包机、TMR全混合日粮搅拌机、粪肥还田抛撒车,花了上百万。”霍清滨一一介绍。靠这些农机,合作社“循

环”了起来:没人要的秸秆,变成牛爱吃的饲料;牛粪添加益生菌,通过阳光发酵快速发酵,成为上好的有机肥;粪肥还田,再种植有机水稻。如此,秸秆有了去处,肉牛有了口粮,耕地有了肥料。除了“水稻田”大循环,还有“鸭田”小循环:鸭游稻田,吃掉杂草、害虫,促进水稻根系生长,鸭粪更是有机肥。农牧相融成链条,霍清滨尝到了循环的“甜头”。“去年11月,我们抓了190多头牛。喂益生菌秸秆,长得又快又壮,今年10月中旬出栏,卖了290多万元。扒拉下算盘,每头牛能赚3000元左右。”霍清滨说,稻鸭养了3600只,每只卖到五六十元,效益也不

政策解读·聚焦中央经济工作会议③

精准脱贫,下一步该怎么干

本报记者 高云才 常钦

在扶贫的路上,决不落下一个贫困家庭,决不丢下一个贫困群众。打赢脱贫攻坚战,是推动高质量发展,决胜全面建成小康社会的重大任务。中央经济工作会议强调,要保证现行标准下的脱贫质量,瞄准特定贫困群众精准帮扶,向深度贫困地区聚焦发力,激发贫困人口内生动力。

保证脱贫质量,消除区域性整体贫困

脱贫目标实现没实现,是衡量脱贫质量的硬杠杠。吐门巴乙拉曾是内蒙古科尔沁左翼后旗巴彥毛都苏木(乡)莫嘎嘎查(村)出了名的贫困户,前年在农行由政府贴息贷款5万元买了5头小牛,现在5头牛变成13头,全部育肥后能卖10多万元。小伙子憨厚地笑着:“我在附近矿山打工还有一份收入,养牛主要是媳妇在忙,好政策让我脱了贫。”5年来,脱贫攻坚战取得决定性进展,6000多万贫困人口稳定脱贫,年均减贫1300万人以上,贫困发生率从10.2%下降到4%以下。考察脱贫质量,既要在过程中动态考察,也要在结果上静态考察。是不是实现了农村贫困人口不愁吃、不愁穿?是不是实现了农村贫困人口义务教育、基本医疗、住房安全有保障?是不是实现了贫困地区农民人均可支配收入增长幅度高于全国平均水平、基本公共服务主要领域指标接近全国平均水平?目前看,解决“两不愁”问题相对容易,做到“三保障”、提高“两水

平”,仍需加力。保证脱贫质量,需要提高市场机制的益贫性。中央党校教授曾业松表示,在贫困地区通过合理配置资源,让市场发挥长效作用,这种机制所产生的效益溢出就是益贫性,扶贫效果持久。吐门巴乙拉家的脱贫质量靠得住。内蒙古科尔沁牛业公司通过“公司+基地+农户”的模式,公司提供技术支持和资金,农户按公司的要求进行饲养和短期育肥,按协议价把牛卖给公司。科左后旗委书记刘世海说:“利益联结纽带稳固,脱贫质量才能稳得住。”要依据现行标准,严格程序。以2010年2300元扶贫标准,到2020年实现脱贫,这是既定目标,必须严防数字脱贫、虚假脱贫。国务院扶贫办综合司司长苏国霞说:“要坚持标准、实事求是,既要防止急躁症,又要防止拖延症。”一方面,要科学确定脱贫目标,科学调整修订市、县、镇、村脱贫攻坚路线图、任务书、时间表,严防层层加码,严把退出关口。另一方面,从严督导考评,建立健全“月通报、季点评、半年初评、年终考评”督导考核体系,确保退出精准。聚力深度贫困,坚决不留“锅底”深度贫困是脱贫攻坚的重中之重,难中之难。现有贫困大多集中在深度贫困地区,这些地区多是革命老区、民族地区、边疆地区,基础设施和社会事业发展滞后,生态环境脆弱,自然灾害频发,人均可支配收入低,集体经济薄弱。国务院扶贫办主任刘永富表示,深度贫困

张高丽在第24届冬奥会筹办工作现场会上强调 深入贯彻党的十九大精神 扎实做好冬奥会筹办工作

新华社张家口12月26日电 国务院副总理、第24届冬奥会工作领导小组组长张高丽25日至26日在河北调研冬奥会筹办工作情况。张高丽来到张家口市职教中心,了解冬奥会职业学校建设和专业人才培养有关工作;到云顶滑雪公园,检查比赛场馆施工建设进度,看望正在训练的运动员;到崇礼铁路太子城隧道建设现场,实地检查工程安全质量和监理工作;到张家口赛区规划临时展厅,了解比赛场馆设计、建设进度和赛后利用情况。26日上午,张高丽主持召开第24届冬奥会筹办工作现场会,研究解决存在的问题和困难。张高丽表示,党中央、国务院高度重视冬奥会筹办工作。习近平总书记

在党的十九大报告中明确要求,广泛开展全民健身活动,加快推进体育强国建设,筹办好北京冬奥会、冬残奥会。要深入学习贯彻党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实绿色、共享、开放、廉洁的办奥理念,全力以赴做好各项筹办工作。张高丽强调,要统筹推进、突出重点,高标准建设好冬奥会场馆及相关基础设施。要综合考虑赛事需求、环境保护和赛后利用,加快推进场馆建设。大力推进交通基础设施建设,重点抓好高速铁路、高速公路建设,促进赛区交通网络协调发展。充分考虑人工造雪与生产生活等需求,精心做好输水、节约用水、水资源保护等工作。加快竞赛日程编制、场馆运行、人才引进培养等赛事准备工作,提高赛会运行保障和服务效率。落实绿色办奥理念,狠抓治气、治水、治沙,加快改善京张地区生态环境。要按照“参赛也要出彩”的要求,以拼搏精神加强训练,提高运动员竞技水平。精心做好“北京交接”、人才培养、赛事备战、宣传推广等工作。同时通过筹办冬奥会,推动京津冀协同发展。

张高丽强调,北京、河北和有关部门单位要切实增强“四个意识”,积极履职尽责,密切协作配合,确保高质量、高效率完成冬奥会筹办任务。国务院副总理、第24届冬奥会工作领导小组副组长刘延东参加调研,并强调要按照习近平总书记关于群众体育、竞技体育、体育产业协调发展和建设体育强国的要求,统筹平昌冬奥会参赛和北京冬奥会筹办。要深化体育改革,创新训练,科学选材,全面提升竞技水平,建设过硬运动员教练员队伍;大力发展群众性冰雪运动,调动社会力量参与,积极有序实现“3亿人参与冰雪运动”;抓住冰雪产业发展机遇,深化供给侧结构性改革,培育新动能,增强人民群众获得感、幸福感,实现高质量发展。加强国际交流合作,坚持走出去与请进来相结合,打造一支专业化、国际化的人才队伍。要提升张家口教育、医疗水平,满足赛事时赛事保障和公共服务需求。



遥感三十号03组卫星成功发射 远望号船队完成全年海上测控任务

本报北京12月26日电 (余建斌、魏龙)北京时间12月26日3时44分,我国在西昌卫星发射中心用长征二号丙运载火箭将遥感三十号03组卫星发射升空,远望3号船在南太平洋某海域成功测控,卫星进入预定轨道,标志着远望号船队2017年全年海上测控任

务全部完成。遥感三十号03组卫星主要用于开展电磁环境探测及相关技术试验。此次任务是长征系列运载火箭的第260次飞行。2017年,远望号船队圆满完成了包括天舟一号在内的11次海上测控任

务,累计海上作业519天,安全航行13.5万余海里,相当于绕地球赤道6圈多。在万里大洋之上,远望号船队用无线电波搭接一条“天梯”为飞船、卫星成功飞天保驾护航。远望3号船在外港短暂休整后将继续执行任务,并计划于明年2月上旬返回中国卫星海上测控部。远望6号船春节前还将两次出航执行任务,在大洋上度过春节。图为远望3号船科技人员进行气象数据观测。 开 创 摄

象不准,什么都别谈。”白果村村民褚江海一家2015年出列,妻子去年患上重病,到目前已花费13万元,褚江海又返贫了。体系化精准是关键。要在扶持对象、项目安排、资金使用、措施到户、因村派人(第一书记)、脱贫成效这6个维度上实现精准,想办法、出实招、见真效。覆盖精准是保证。要有效实施“四个一批”的脱贫攻坚行动计划,通过扶持生产和就业发展一批,通过移民搬迁安置一批,通过低保政策兜底一批,通过医疗救助扶持一批,实现贫困人口精准脱贫。精准扶贫,贫困户的获得感实实在在。健康兜底机制改变了褚江海一家。妻子的医疗款总共报销了9万多元,自付的部分民政兜底还将解决一大半。刘永富表示,要坚持因人因地施策,因贫因原因施策,因贫困类型施策,区别不同情况,做到对症下药、精准滴灌、靶向治疗,不搞大水漫灌、走马观花、大而化之。打造一支不走的扶贫工作队是脱贫攻坚强有力的组织保障。党的十八大以来,脱贫攻坚实行中央统筹、省负总责、市县抓落实的工作机制。中西部22个省份的党政主要领导向中央签署脱贫攻坚责任书,立下军令状,进行严格的考核评估。脱贫攻坚期内,832个县的县委书记、县长要保持稳定。从中央、省、市、县四级党政机关和国有企业事业单位抽调“第一书记”和驻村工作人员,在岗近百万人,累计下派已近300万人。脱贫攻坚战打响以来,中央财政专项扶贫资金每年增长30%以上。在金融投入上,“5万元以下、三年以内、免担保免抵押、银行按基准利率放贷、扶贫资金全额贴息、县建风险基金”的金融产品已达到3800亿元。激发贫困人口内生动力是脱贫攻坚的长久之计。曾业松说,要打清一些贫困群众“等靠要”心态,发动种养大户、产业能人、新型主体,通过示范培训掌握技术,给农民看,带着农民干。

激发贫困人口的内生动力

坚持精准扶贫精准脱贫,是打赢脱贫攻坚战基本方略。精准扶贫,对象精准是前提。安徽岳西县主簿镇白果村党支部副书记杨堂旺说:“扶贫对象的精准,是一个动态跟踪的过程。扶贫对